



截至2月6日15时,全国疫情共有10个高风险地区、48个中风险地区。春节临近,年味渐浓,这些中高风险地区——

## 1 如何做好疫情防控?

望奎县是黑龙江省此轮疫情的重灾区,目前全域是高风险地区。近日,望奎县疫情防控呈现向好趋势,2月6日新增确诊病例、无症状感染者数量均为0。

望奎县惠七镇作为此次黑龙江疫情的重点区域,共集中隔离惠七村和惠六村两个村,包括五个自然屯389户1127人。惠七村李景华屯村民贺尚影一家七口人,除她之外全部感染。2月2日,集中隔离24天后,贺尚影回到家里,开始居家隔离。据了解,2日起,部分集中隔离的人员陆续返村。

连日来,在惠七村,消杀队员身穿全套防护服,肩扛背负式电动喷雾器和近40斤重的消毒药水,深入各户进行全方位、全覆盖消杀。惠七村党总支书记曾明说,惠七村室内室外已经过多次消杀,村民回到家将居家隔离,每户发放医用外科口罩、酒精和84消毒液等物资。

望奎县县长马天民表示,春节期间,将严格执行村屯定期消杀、对村民进行定期核酸检测等防控措施。发挥乡镇卫生院和村卫生所“哨点”作用,对发现的可疑情况第一时间报告,确保发热、干咳、咽痛等临床症状病例和疑似感染病例得到及时、规

范处置,引导群众不聚集、不聚会、不聚餐。

高风险区域石家庄藁城区仍严格执行封闭管控。机关单位人员在单位吃住,各村、小区居家防疫,留出民生保障通道,重点乡镇和集中隔离点每两天一次单人单管核酸检测。同时,开展全域消杀工作,对增村镇小果庄村等重点区域,逐家逐户进行环境消杀。2月3日起,解除隔离医学观察人员在政府组织下陆续返家。

石家庄市副市长孟祥红说,为进一步巩固疫情防控成果,确保大家度过一个健康祥和的新春佳节,石家庄市倡导就地过年、安全过节,高风险地区群众就地过年,中风险地区群众原则上就地过年,特殊情况需要出行的需经属地疫情防控机构批准。

大兴区天官院街道融汇社区是目前北京市唯一的高风险区。大兴区相关负责人表示,随着春节临近,大兴区将继续严格重点区域管控。6日,天官院街道10余个社区全面解除封闭管理。目前,融汇社区等5个社区尚未达到解封条件,需继续严格落实各项封闭管控或封闭管理措施。

## 2 老百姓年货有没有保障?

贺尚影回到家里,摸了摸炕“热乎乎的”,屋里摆放着米、面、油。“20多天村里没住人,屋里冰冷。这几天志愿者把各家的炕烧起来,屋里电暖风开着,让回村的村民一到家就能住上暖屋子。”曾明说。望奎县为惠七村、惠六村集中隔离的每户发放大米1袋、白面1袋、猪肉10斤、豆油1桶、蔬菜、调料等。

“米、面、肉都有了,相当于置办年货了。”贺尚影说。目前,望奎县仍实行严格管控,为满足疫情期间农村居民的春节基本生活需求,望奎县组织调运34万余斤“暖心肉”,除集中隔离每户按10斤之外,其他村按照每户6斤的标准,免费发放给村民。

# 疫情怎么防? 年货足不足? 能否走亲访友?

——直击春节前疫情中高风险地区三大热点

## 3 能否走亲访友?

据望奎县相关负责人介绍,望奎县对返乡村民继续采取严格的管控措施,实行封屯、封户管理,春节期间引导群众不聚集、不聚会、不聚餐。“春节期间村民在家居家隔离,哪里也去不了,也不能走亲访友。”曾明说,也不会安排传统的民俗活动。

望奎县惠七村村民陈文辉说,往年春节大家都要串门走亲戚,今年虽然不能热热闹闹过大年,但大家都能理解,毕竟安全第一。望奎县东福花园小区的居民朱洪昌说,望奎县疫情刚有好转,春节不能随便走亲访友,在家可以利用这个机会读几本好书,锻炼锻炼身体;跟亲朋好友可以视频聊天、“云拜年”。

结合疫情防控常态化,北京市将组织开展“福满京城 春贺神州”2021年春节、元宵节文化活动。从2月4日腊月廿三小年到2月26日正月十五元宵节,北京市将设置15个节日主题。“以网络打破时空概念,连接心灵情感,让在京过年的市民群众感受到浓浓的年味、暖暖的家味和北京的人情味。”北京市委宣传部副部长王杰群说。

石家庄市文化广电和旅游局党组书记赵俊芳说,目前在公共文化场馆、博物馆等室内密封场所暂不开放的情况下,为了丰富市民的精神文化生活,春节期间,将持续加强线上服务,组织全市文博机构、艺术院团等积极行动,推动文化资源线上云服务,让市民实现“云阅读”——免费下载阅读海量图书,“云观展”——网上欣赏馆藏文物及美术展品,“云观演”——宅在家里看大戏。

专家表示,当前局部地区仍属于中高风险地区,此轮散发疫情还没完全控制,春节临近,尽量减少聚集、聚会;养成良好的卫生习惯,出门戴口罩,勤洗手;提倡采取“云拜年”方式,尽量减少走亲访友。

本文图据新华社

## 大同市文明办“弘扬新风尚 文明过春节 共创文明城”倡议书

### 广大市民朋友:

2021年春节将至,为了切实提升城市品质、彰显城市形象,培育文明健康、绿色环保的生活方式,传承中华优秀传统文化,倡树时代新风,推进移风易俗,破除陈规陋习,常态化做好新冠肺炎疫情防控,有效预防疫情传播风险,共同度过一个文明健康、平安祥和的新春佳节,市文明办发出如下倡议:

### 全民聚力,共创文明

文明城市人人共创,文明成果人人共享。希望每一位市民都以主人翁的姿态当好文明使者,积极宣传文明创建的重要意义,积极传播文明,引领风尚。要从我做起,修身律己,增强文明意识和参与文明城市创建的自觉性,争当知礼向善公民,塑造文明市民形象。学习身边典型,发挥模范作用,自觉摒弃不文明习惯、抵制不文明陋习,倡导

### 文明新风。

#### 崇德尚礼,文明过节

践行文明过节理念,弘扬传统美德,向道德模范学习,向先进典型致敬。弘扬孝善文化,传承优良家风家训,常伴父母,关爱家人、共话亲情,做尊老之事、树孝敬之风。积极开展网络文明传播,利用微博、微信、抖音等新媒体,晒家乡美景、写团圆感悟、发节日祝福,恪守网络道德,呵护网络环境,传播网络正能量。

#### 加强防护,健康过节

绷紧疫情防控这根弦,及时关注疫情动态,遵守疫情防控规定,养成良好的卫生习惯和健康的生活方式,做好个人防护,戴口罩、勤洗手、常通风、一米线、不聚集。鼓励大家就地过年,网络拜年,返乡(外来)人员要主动到村(社区)如实申报,切实保障全市广大人民群众身体健康和生命安全。

### 移风易俗,节俭过节

倡导文明新风,婚事新办、丧事简办,共同抵制高价彩礼、薄养厚葬、不文明祭扫等陈规陋习,反对封建迷信活动,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风。倡导餐桌文明,公勺公筷、珍惜粮食,自觉摒弃大操大办、人情攀比、铺张浪费等消费陋习,践行“光盘”行动,杜绝“舌尖上的浪费”。

#### 低碳环保,绿色过节

倡导环保新风,严格遵守《山西省人民政府关于禁止生产、经营、储存、运输和燃放烟花爆竹的通告》。深化爱国卫生运动,注重环境卫生、家庭卫生和个人卫生,讲究公共卫生和文明礼仪,不随地吐痰、不乱扔垃圾、不乱丢烟头、不乱贴乱画、不乱堆乱放、不随意遛狗,保持环境整洁、干净、有序。

#### 互助向善,祥和过节

弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,推崇邻里互助、与邻为善、与邻

为亲、与邻为乐,积极参加新时代文明实践志愿服务活动,扶弱济困,力所能及帮助身边的孤寡老人、空巢老人、残疾人、困难家庭、留守儿童等群体,送温暖、送健康、送祝福,共同营造温暖和谐的节日氛围。

#### 文明出行,平安过节

提高安全意识,坚持文明出行,无论驾车、骑行还是徒步,都要自觉遵守交通法规,做到各行其道、文明礼让,不超速行驶、不酒后驾驶、不疲劳驾驶、不超员超载、不车窗抛物、不乱停乱放、不闯红灯、不乱穿马路、不翻越护栏,争做文明出行的践行者。

#### 祝愿全市人民

#### 身体健康

#### 新春快乐

#### 阖家幸福

大同市文明办

2021年2月7日